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ÜNNEPELJÜNK 
NYUGALOMMAL

Nagy világégések közepette, mint 
aminő a mostani is, fokozott jelentő­
ségük van a kereszténység nagy ün­
nepeinek. Krisztus születésének vi- 
lágátalakitó ténye, a feltámadás erő­
sítő gondolatának hatalma, a Szent­
lélek eljövetelének megtisztító esz­
méje mélyebb érzelmeket s nagyobb 
elmélyülést keltenek a szenvedő szi­
vekben és elgyötört agyakban, mint, 
nyugodalmasabb korszakok idején.

A pünkösd, amelynek ünnepét most 
üljük, csak zúgásában hasonlatos az 
elsőhöz. Valóban tüzes nyelvek eljö­
vetele az engesztelhetetlen gyűlölet 
féktelen tobzódásában s a szeretet 
megtagadásában. Vakító lángok ször­
nyű villanása a haláltokádó hadisze­
rek bősz torkából. S mintha a termé­
szet is igazodnék ehhez az isteníté­
lethez, fejletlenebb a rügy, tétová- 
zóbb a virág, félénkebb a madárdal. 
S mi, akiket a pünkösd szűzi káprá- 
zata borított el más években, lessük 
és várjuk a meleget s óhajtjuk a fényt, 
ami késik és várat magára, pedig 
pünkösd van, a fehér galamb képében 
megjelent Szentlélek gyönyörűséges 
ünnepe.

De az van-e, az Isten szent sze­
relméért? Ijedten bujunk össze, 
mint, a szent lelket váró tanítványok. 
S óhajtjuk a tiszta, szép, szeretettel­
jes, eszményi pünkösdöt, amely be­
tölti sziveinket a jövő hitével, erejé­
vel és bizodalmával.

Bújjunk most össze, magyar test­
véreim. Szorosan, melegen, megértőn 
és töretlen igaz hittel. Ne legyenek 
közöttünk kétkedő Tamások, s a csüg- 
gedés ne árnyaljon egyetlen arcot 
sem. Eljön a Szentlélek a hivő ma­
gyarok megtérítésére, felemelésére és 
Útmutatására.

A mi pünkösdünk legyen az, amit 
valóban jelképez, a fokozott erőben 
való újjászületés, az akarat erősödé­
se, az uj munka üteme, a magyar ös­
vény világossága, a cél megismerése. 
Üljük meg tiszta szívvel, erős nyu­
galommal és megérdemelt pihenéssel.

Aztán előre a pünkösd megújhodá­
sában. A magyar élet uj bizodalma 
lángoljon fel bennünk, ha orkánok 
és viharok nyaldosnak is körül. Ezt 
a földet a mi karunk műveli a ma­
gyar boldogulás elérésére. Nem föd­
heti be a csüggedés pariaga, a mun­
ka gyümölcsének kell borítania, hogy 
az egész világ tisztelete övezze. A 
szeretet, nyugtassa, a megértés erő­
sítse, az önbizalom tegye rendithetet-

■

lenné. .
Döröghetnek az ágyuk a világ más 

tájain, robbanhatnak a bombák, s 
haláimesgyéket szánthatnak a félel­
mes harcikocsik, mindez nem lehet 
befolyással a mi pünkösdünk ünnep­
lésének szent valóságára.

A mi templomainkban megkondul- 
nak a harangok. A hívők ajkán föl-

csendül az ének. Lelkűkben szárnyra 
kel az áhitat. Szívükben megerősödik 
a hit. Mert fölöttünk a Szentlélek 
ereje, s bennünk az ősi magyar ön­
bizalom.

Bújjunk most össze, magyar test­
véreim, s minden eddigi időknél job­
ban bizakodó szívvel tegyünk hitet a 
püskösd szent ereje mellett, amely a 
miénk is. S amely fönntart bennün­
ket az idők végeztéig . . s

Ünnepeljünk nyugalommal, ma­
gyar testvéreim . . „

MÉZES JÁNOS

adakozzunk az árvíz 
károsultak Javára!

Vitéz Bonczos Miklós belügyi ál­
lamtitkár, az árvízvédelem országos 
kormánybiztosa felhívást intézett a 
budapesti háztulajdonosokhoz, akiket 
az árvíz és belvíz által összedöntött, 
megrongált falusi házak tulajdonosai­
nak képviseletében arra kért, hogy

a május elsejei lakbérjövedel­
mük szerény százalékát jut­
tassák el az árvízvédelem kor­

mánybiztosságához, 
hogy ilymódon az épen maradt házak 
támogatásából a sárrá vált, romjai­
ba omlott magyar falusi házak fel­
építhetők legyenek.

Serédi Jusztinián biboros-herccg- 
primásnak a napokban elhangzott 
szózata után most Glattfelder Gyula

szavátCsanádi püspök emelte fel 
megrázó felhívásban a hajléktalanok 
érdekében és kéri papságát és híveit, 
tegyenek meg mindent a szerencsét- i 
lenül jártak megsegítése érdekében. 
Ravasz László református püspök is 
kérő szóval fordult a társadalomhoz.

— Adakozzék mindenki, — mond­
ja a püspök — hogy a nemzeti erő 
és emberi testvériség termékenyítő 
erő legyen a szivekben és az életek­
ben — Hasonló felhívást bocsátott 
ki Raffay Sándor evangélikus és 
Józan Miklós unitárius püspök. j

Az árvízvédelmi kormanybiztosság 
jelentése .szerint május 7-ig az ár- I 
vizkárosultak javára megindított I 
gyűjtés 3,015.600 pengő és 3 fillért I 
eredményezett.

Az alföldi gazdák most viszonozzák 
felvidéki társaik decemberi látogatását 
A Falu-Gazdaszövetség különvonata május 18-án 

indul Csongrádiéi
A múlt, év december 2—4-ike közt 

tudvalévőén mintegy ötszáz Pozsony- 
és Nyitra-megyei gazda utazott a 
„Falu" Magyar Gazda és Földmives 
Szövetség különvonatán, a Szene— 
Párkánynána vonal mentén fekvő 
vasúti állomásokról az Alföldre, ahol 
a kiskunfélegyházi és csongrádi gaz­
dák vendégei voltak. A Felvidék és 
Alföld gazdáinak a húszéves elszaki- 
tottság utáni első és az ősi magyar 
vendégszeretet jegyében lezajlott ta­
lálkozása élénk nyomokat hagyott úgy 
a vendégek, mint a vendéglátók lel­
kében és azóta tömegesen érkeztek a 
Falugazda szövete éghez a kérések a 
tanulmányi társasutazásoknak más 
vidékek gazdáinak bevonásával való 
megrendezése érdekében. Elsősorban

Iá tóga-

emiatt 
korlá-

a felvidéki gazdák sürgették egy­
részt. a Szövetség utján, másrészt a 
vendéglátóikhoz Írott leveleikben, hogy 
vendéglátóik adják vissza a 
tást.

A zord téli időjárás és az 
életbeléptetett vasúti forgalmi
tozások. majd pedig az árvizek eddig 
lehetetlenné tették, hogy a Szövetség 
a nagy sikerrel indult társasutazást 
megismételje, minthogy azonban • a 
MÁV a napokban hatályon kivül he­
lyezte a forgalmi korlátozásokat, sor 
kerülhet végre egy újabb utazásra. 
A Szövetség elsősorban a felvidéki 
gazdák meghívásait tolmácsolta ven­
déglátóiknál : a csongrádi és kiskun­
félegyházi gazdák előtt, akik szere­
tettel és örömmel készülnek immár

az utazásra.
A csongrádi és kiskunfélegy­
házi gazdák különvonata május 
18-án kora reggel indul Cson- 
grádról és a csongrádiakkal, 
valamint az útközben beszálló 
kiskunfélegyházi, kecskeméti és 
ceglédi gazdákkal délben érke­
zik meg a Párkánynána-Szenc 

vonalon lakó vendéglátókhoz.
A társasutazás résztvevői vendé#*  

látóiknál töltik másnap délig az időt; 
május 19-én délután a Galánta köze­
lében lakó gazdáknál elhelyezett al­
földieket a Felvidék pompás szövet­
kezete, a HANZA iátja vendégül, be­
mutatva nekik központját és általá­
ban az intézményt, amely a cseh ura­
lom esztendeiben a felvidéki ma­
gyarságnak hatalmas erőssége volt. 

május 20-án, 
és kora 
A fővá- 
program 
hogy az

A különvonat hétfőn, 
hajnalban indul visszafelé 
délelőtt érkezik Budapestre. 
rosban semmiféle hivatalos 
nem lesz, tekintettel arra,

I utazás résztvevői ismételten voltak 
Budapesten, hiszen ennek a külön­
vonatnak az utasai nem éltek idegen 
uralom alatt. Természetesen a Szö­
vetség Báthory-utca 24. szám alatti 
székházában mindenkinek készséggel 
áll rendelkezésére tanáccsal, útba­
igazítással és a nagyteremben a já­
rás-kelésben elfáradtak nyugodtan 
kipihenhetik magukat. Délután indul 
hazafelé a különvonat úgy, hogy es­
tére már mindenki odahaza lesz.

A felvidéki gazdák részére 
egyébként junius 1—3-án Ceg­
léd — Nagykőrös — Kecskemét­

re újabb társasutazás indul, 
amelyre máris tömegesen érkeztek 
jelentkezések, úgyhogy ennek a ki­
rándulásnak is kétségtelenül nagy 
sikere lesz.

POLITIKA
KÉPVISELÖHÁZ

A képviselőház május elsejei ülé­
sén folytatta az adóreformokról szóló 
törvényjavaslat vitáját, melynek so- 

I rán a hozzászólók a javaslat egyes 
rendelkezéseit méltatva, arra is rá­
mutattak, hogy az uj adótörvénnyel 
rendszeresített, úgynevezett aggle­
gényadó nem sújtja 
miután az eleget tesz 
kötelességének.

Az interpellációkra 
felszólalás hangzott el. 
ciókra adott válaszok sorában Keresi- 
tes-Fischer Ferenc belügyminiszter 
elutasította azt a nyilas törekvést, 
amely mindenből pártpolitikai tőkét 
igyekszik kovácsolni. Lukács Béla 
.földmivelésügyi államtitkár az árviz-

a falu népét, 
családalapitásí

rátérve, több 
Az interpellá-
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károsultak megsegítése ügyében el­
mondott interpellációra felelve, kije­
lentette, hogy sem a védett, sem a 
földhözjuttatott árvízkárosultak netn 
fognak hátrányba kerülni; a ház­
hely hezjuttatott árvízkárosultak tar­
tozásukra egy évi haladékot kapnak 
s a FAKSz is legközelebb tárgyalja 
adósságmérséklési ügyüket.

A má/w-s 3-iki ülés folytatta az 
adójavaslat vitáját, majd Horváth 
Ferenc előadó beterjesztette a Ház 
gazdasági bizottságának egyhangú 
jelentését, amely javasolja többek 
között, hogy a képviselők és válasz­
tott tisztviselők csökkentett tisztelet­
dijait részben állítsák vissza és tiz 
százalékkal emeljék.

A május 6-iki ülésen felszólalt töb­
bek között Csizmadia András is, aki 
azt a kívánságot fejezte ki, hogy 
j'zok a kishaszonbérlök, akiknek bér­
lete nem haladja meg a tiz holdat, 
mentességet kapjanak, majd Reme- 
nyi-Sáhneller Lajos pénzügyminisz­
ter mondotta el nagyhatású beszédét, 
amelyben válaszolt az elhangzott fel­
szólalásokra.

A pénzügyminiszter beszédében rá­
mutatott arra, hogy az állam pénz­
ügyi feladatai az utóbbi időben meg­
növekedtek. Az állam jövedelmei,— 
amint azt a miniszter kifejtette —. 
hozadéki és jövedelmi adókból álla­
nak. A hozadéki adót mindenkire 
egyformán lehet csak kivetni, mig a 
jövedelmi adónál érvényesíteni ipar­
kodik az állam a szociális és család­
védelmi szempontokat. Bejelentette a 
miniszter, hogy az általános közigaz­
gatási, egységes pótadó bevezetését 
tartja szükségesnek, az ármentesités 
terheit pedig az egész országra kí­
vánja a jövőben hárítani, nem pedig 
csak egyes vidékekre. Ennek a rend­
szernek a bevezetése érdekében az 
előkészítő munkák már folynak. 
Hangsúlyozta, hogy a. beterjesztett 
javaslat a nagyobb teherbírók vállára 
nagyobb terheket ró. Hangsúlyozta 
azt is, hogy a jövedelmek elfogadása 
ta hazaárulással egyenértékű bűn.

A május 7-iki ülésen Hómon Bá­
lint kultuszminiszter általános helyes­
lés közben terjesztette be az iskoláz­
tatási kötelezettségről és a nyolcosz­
tályos népiskoláról szóló törvényja­
vaslatot. A törvényjavaslat értelmé­
ben az uj iskola 5—8-ik osztályaiban 
a mezőgazdasági lakottságu vidékeken 
évi hat hónapig kell a gyermekeknek 
iskolába járniok és a tanítandó tan­
anyag is más lesz, mint a városi is­
kolákban. Szeptembertől kezdve már 
mintegy 1800 népiskola tér át az uj 
rendszerre. Folytatták ezután az adó­
javaslat vitáját. A javaslatot általá­
nosságban elfogadta a képviselőház, 
amely elfogadta a képviselők és kép­
viselőházi tisztviselők tiszteletdijá­
nak tiz százalékkal való felemelésére 
vonatkozó bizottsági javaslatot is.

A Ház üléseit ezután május 21-ig 
elnapolták.

TELEKI PÁL GRÖF A LISPEI 
OLjAJFORRASOKNÁL

Teleki Pá] gróf miniszterelnök, 
Csáky István gróf külügyminiszter és 
Varga. József iparügyi miniszter tár- 

Mem gazdaságos a sertés*
és baromfitenyésztés
a törvényesen védett
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saságában május 6-án meglátogatta 
és megszemlélte a lispei olajforráso­
kat. A miniszterelnök és a kíséreté­
ben volt miniszterek az esti órákban 
tértek vissza a fővárosba. Teleki Pál 
gróf miniszterelnök a Ház május 
7-iki ülésén, a folyosón nyilatkozott 
Lispcn szerzett benyomásairól. Kije­
lentette a miniszterelnök, hogy az 
olajforrások mint a Földtani Tanács­
nak öt éven át volt elnökét is érdeklik, 
annál is inkább, mert elnöksége ide­
jén kezdődtek meg az olajkutatások 
Lispe környékén. Kijelentette továbbá 
a miniszterelnök, hogy a látottak a 
legnagyobb megelégedéssel töltik el.

A FÖLDMIVELÉSÜGYI 
MINISZTER KÁRPÁTALJAI 

TANULMÁNYÚTJA
Vitéz Teleki Mihály gróf földmi­

velésügyi miniszter április 30-án éj­
jel Kárpátaljára utazott, hogy ott a 
Tarac és a Tisza völgyében lévő 
kincstári erdőket felkeresve, tanul­
mányozza a fakitermelő munkálato­
kat és a kincstári fűrészüzemeket.

A miniszter május 5-én hajnalban 
érkezett vissza tanulmányújáról és 
a sajtó előtt tett nyilatkozatában 
örömmel állapította meg, hogy a kár­
pátaljai erdészet már eddig is ered­
ményes munkát végzett. A magyar 
kultúra máris eredményesen érezteti 
hatását a visszacsatolt területen és a 
magyar erdészét több olyan eljárást 
alkalmaz, amelyet a csehek nem is-

Felemelték a közvetett 
adók egy részét

A hivatalos lap május 9-iki száma több kormány- és pénzügyminisz­
teri rendeletet közölt, amelyek a közvetett adók jelentékeny részének 
felemelése iránt intézkednek. Eszerint az általános forgalmi adókulcs 
3%-ról 4%-ra emelkedik s ugyanilyen arányban emelkednek az adóvált- 
ságok kulcsai is, az értékpapír forgalmiadó és a fényiizési forgalmiadé 
kulcsai pedig ezt némileg meghaladó mértékben. Változatlan marad 
azonban, tehát nem emelkedik: a liszt, a hús (zsir) és a 
cukor forgalmiadója.

A fogyasztási adók közül az ásványolajtermékek, a sör, a villany­
lámpák és elektroncsövek, a szivarkapapir és szivarkahüvely, valamint 
az ecetsav adója, illetőleg kincstári részesedése emelkedik különböző 
mértékben a nyersanyaggazdálkodási szempontok figyelembevételével. A 
fogyasztási adók közül nem emelkedik a cukor, 
margarin és étolaj, valamint az élesztő kincs­
tári részesedése.

Az ásványolajtermékek kincstári részesedéséről intézkedő rendelet 
a mezőgazdaság által használt adómentes ásványolajtermékeket is meg­
terheli, az emelésnek megfelelő mértékben kincstári részesedéssel.

A fogyasztás, illetőleg a felhasználás módját tekintve, különböző 
mértékben emelkedik a szesz egyedárusági eladási ára.

A dohánygyártmányok eladási árának emelése is különböző mérvű 
s átlagban 25%-ra tehető. Ezzel kapcsolatban intézkedés történik a do­
hányfogyasztási és engedélyilleték felemelése, úgyszintén dohánypótló 
szerek gyártásának és árusításának az egyedáruság körébe vonása iránt.

«
Tekintettel arra, hogy a fenti rende- | deletek ismertetésére és Indokolására, 

letekről lapzártakor vettünk hírt, a ren- I jövő heti számunkban visszatérünk.

/I vildgQelyxeí
ax európai ö&boru ^6-ik petében

Ennek a hétnek eseményei teljesen 
a nyugati hatalmak norvégiai kudar­
céinak hatása alatt zajlottak le. S 
köztük is a harctéri és diplomáciai 
harcok jelentőségét messze felül­
múlta az angol parlamenti vita, ame­
lyet az egész világ osztatlan érdek­
lődése kisért. Nem volt könnyű 
Chamberlain miniszterelnök és tár­
sainak helyzete, hogy az angol köz­
vélemény előtt

az északi visszavonulást ne ve­
reségnek, hanem csak jóváte- 

hető tévedésnek tüntesse fel.
Az Alsóház 281:200 arányban bizal­
mat szavazott Chamberlainnek. A ne­
hezen kivívott parlamenti győzelem­
ből nem Állapítható meg, hogy huza­
mosabb időre, hosszabbította meg az 
angol kormány életét. Az azonban 

mertek. így bevezette az úgyneve­
zett gyérítést, aminek eredménye­
képpen óriási mennyiségű fa vár le­
szállításra. A tutajozás is megindult 
már és igy a faellátásban a legkisebb 
fennakadás sem lesz. A taracközi 
fűrész-telep teljes üzemmel dolgozik, 
a munkásviszonyok megfelelőek, a 
kárpátaljai lakosság általános han­
gulata pedig jó; a lakosság már tel­
jesen beleilleszkedett a magyar élet­
közösségbe.

A földmivelésügyi miniszter kár­
pátaljai tapasztalatairól a minisz­
tertanács előtt számolt be.

OLASZ MINISZTER 
BUDAPESTEN

Host-Venturi Nino olasz közleke­
désügyi miniszter, Varga József ke­
reskedelemügyi miniszter meghívá­
sára május 2-án éjjel Budapestre ér­
kezett, ahol ünnepiesen fogadták. A 
miniszter május 3-án megtekintette a 
Nemzetközi Vásárt, a délelőtt folya­
mán látogatást tett Teleki Pál gróf 
miniszterelnöknél, majd délben vitéz 
nagybányai Horthy Miklós Kor­
mányzó Ur fogadta az olasz minisz­
tert, akinek átnyújtotta a Magyar 
Érdemrend nagykeresztjet.

Az olasz közlekedésügyi miniszter 
május 5-én utazott vissza hazájába, 
közben több látogatást tett, megte­
kintette a főváros nevezetességeit és 
nagy körrepülést végzett áz ország 
felett.

nyilvánvaló,- hogy az angol közvéle­
mény egyre nagyobb elkeseredettség­
gel követeli az erélyesebb és ami még 
fontosabb, a sikeresebb hadviselést.

Az angol politikai élet nyugtalan­
ságának izgalmas hatásai természe­
tesen Európa különböző részein is 
érezhetők voltak. Egymásnak ellent­
mondó értesülések, tájékoztatások, 
ferdítések, csürések-csavarások, sőt 
tudatos hazugságok is váltogatták 
egymást, a nemzetközi sajtóban, ami 
az érdekek éles ellentéténél fogva ért­
hető is.

Átterjed-e a háború a Balkánra és 
a Földközi-Tengerre? És melyik há­
borús fél lesz az, aki a háborút, ilyen 
módon kiterjesztené? Ez a két kérdés 
röpködött vészmadarakként a levegő­
ben. A németek azt állítják, hogy az 
angol flotta összevonása a Földközi-

Ajtók, ablakok, 
száraz boroviból készen és ren­
delésre jutányosán kaphatók 

Kardos asztalos üzemében 
Budapest, VL, Váci-ut 64, «zj 
Telefon: 291-602.

tengeren annak a lépésnek beveze­
tője, melyet a szövetségesek a Bal­
kánon felvetnek. Miután Németor- ! 
szagot nem tudták elzárni a svéd 
vasérctől, megkísérlik, hogy a ro­
mán és orosz petróleumtól üssék el.

A franciák és angolok viszont azzal 
ijesztgették a délkeleteurópai álla­
mokat, hogy Norvégia és Dánia el­
foglalása után ők fogják gyarapítani 
a Harmadik Birodalom babérjait. 
Felröppentették azt ie, hogy Olasz­
ország és Németország együtt tá­
madja meg Jugoszláviát, s változa­
tosságul Albánián át Görögországot 
Is megrohantatták.

Németország és Olaszország e 
hírekkel szemben erősen han­
goztatja, hogy Délkelet-Európa 
békéjét fontosnak tartja, s meg­

zavarni nem engedi.
Olaszország pedig álláspontját válto­
zatlanul abban hangsúlyozza ki, hogy 
a most folyó háborúban nem tekinti 
magát, érdektelennek, de mindaddig 
megőrzi nem hadviselő fél állapotát', 
amig olasz érdekek sérelme, ennek 
megváltoztatására nem kényszeríti.

A bizonytalan helyzet természete­
sen erős izgalmakat és élénk diplo­
máciai tevékenységeket keltett Dél- 
kelet-Európában is. örvendetes jelen­
ségként könyvelhetjük el, hogy a 
nyugodt magyar közvélemény ezek­
ben az értelmetlenül izgatott napok­
ban is megállta a próbát.

Jellegzetes tünete a mai napok 
kiismerhetetlen forrongásának, hogy 
a nyugtalanság Délkelet-Eürópából 
Hollandiába és Belgiumba fészkelő­
dön át. ‘ .

A németek előretörése pedig Nor- 
végiában szakadatlanul folytatódik;

Már 150 kilométerre vannak 
Narviktól, s az északi kaland 

hamarosan befejeződik.
Hogy mi lesz a folytatása, nem tud­
hatjuk. Mussolini beszélni fog az 
olasz „hadseregnap“-on. A Dnce ta­
lán megmondja. De lehet,- hogy ő is 
hallgat, ami a mai helyzetben valót 
szinübb.

A MAGYAR SAJTÓ

Horthy Miklós Kormányzó Ur 
országlásának huszesztendös jubi­
leuma alkalmából a magyar sajtó 
hü képét adta annak a szívből 
jövő őszinte szeretetnek és tiszte­
letnek, amellyel az egész ország 
körülveszi a Főméltóságu Ur sze­
mélyét. A miniszterelnökség sajtót 
osztálya most összegyűjtötte mind­
azokat a cikkeket, amelyek a ju­
bileum idején Horthy Miklós ér­
demeit. méltatták. Ez a gyűjte­
mény három vaskos kötetet tesz 
ki. A rézveretes kötetek perga­
ment kötését a //orfAjz-család cí­
mere és a következő felírás disziti: 
„Horthy Miklós 1920—19^0." A 
kötetek első oldalán pedig ez a 
szöveg áll: „A magyar sajtó hó­
dolata."

A magyar sajtó hódolata a lég­
szívód! jövőbb tisztelet kifejezése 
Magyarország Nagyura előtt. A 
sajtó nem tett semmi mást, mint 
szavakba foglalta tizenegy millió 
magyar érzését, gondolatát. S mi­
kor a három vaskos kötetet leteszi 
a legelső magyar ember asztalára, 
tudja, érzi, hogy a nemzet közvé­
leményének, a magyar szivek leg­
bensőbb érzésének volt hü tolmá­
csoló,) a.
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Hallgatni arany
Minden időszaknak megvan a maga 

ragályos betegsége. Háborús korban 
legveszedelmesebb nyavalya a rém­
hírterjesztés, amely nagyobb mérték­
ben olyan rosszhatásu kórokozó le­
het, hogy egy egész nemzet halálát 
is előidézheti. Gyógyszerét még nem 
igen találták fel, s életerősen virul, 
akár a kutya bundájában a bolha. 
Hol ide ugrik, hol oda. Hol itt csip 
egyet, hol ott. S csak mikor vérrel 
teleszivta magát, pihen meg egy- 
időre, hogy megint újra kezdje.

Ez a hasonlat pedig igen sok te­
kintetben helytálló, ha nem is egé­
szen. Mert, amint a kutya bundájá­
ban ugrándozó bolhának semmi 
haszna az égvilágon, éppenugy ha­
szontalan a fürge nyelvű rémhirter- 
jesz-tŐ fecsegése is.

Sőt nemcsak haszontalan, ha­
nem a legnagyobb mértékben 

káros is,
mert ez az élősdi is a legtöbb eset­
ben, nem ritkán anélkül, hogy tuda­
tában lenne cselekedete következmé­
nyeinek, a nemzet boldogulásának 
életerejét szívja el.

Mert nem lekicsínylendő dolog az, 
hogy oktalan fecsegésével a becsüle­
tes munkát végzők lelki nyugalmát 
igyekszik feldúlni. S még nagyobb 
baj, ha céltudatos hirterjesztéseivel 
az ország gazdasági rendjében tud 
zavart támasztani. A rémhirterjesz- 
tök sohasem hazájuk érdekéért, és 

.nemzetük boldogulásáért igyekszenek 
elhitetni légbőlkapott értesüléseiket, 
hanem saját céljaiknak megvalósí­
tásáért. Ezt pedig jó számontartani, 
mert ezek a gazfickók éppen úgy 
nem tartoznak a nemzet testéhez, 
vagy csak úgy, mint a kutyához a 
bolha.

Igazi dolgos, hazáját szerető és 
jéltő magyar ember éppen azért őriz­
kedik is tőlük. Nem veszi készpénz­
nek alattomos suttogásukat, s ha 
csak szerét ejtheti, értesíti róluk a 
jegyzőt, vagy-a csendőröraöt, akik 
aztán hamarosan jobb belátásra bír­
ják őkelmééket.

Európában éppen elég anyag tor­
lódott össze az utóbbi időben, hogy 
a felelős államférfiak is meglehető­
sen tájékozatlanul álljanak szemben 
vele. A nemzetek nyugalmát erősen 
felkavarják a beláthatatlan következ­
ményű események. Fokozott felelős­
séget és megnemszünő, éber őrtállást 
követelnek az államok állástfoglalá- 
sának irányitóitól. Ez a felelősség 
azonban a nemzetek gondokozó és 
együttérző tömegeire is áthárul.

Nyugalmát, biztonságát csak az 
a nemzet őrizheti meg, amely 
azt saját egyedeinek érzésében 
és gondolatvilágában is meg- 

rögzíteni tudja.
Idegesség, nyugtalanság, felesleges 
okoskodás csak bizonytalanságot 
ered mén yeahet. Hinnünk kell azok­
ban, akik sorsunkat intézik, ma száz­
szor inkább, mint egyébkor. Alkal­
mazkodnunk a rendelkezéseikhez, ha 
látazólag kényelmünk rovására tör­
ténnek is azok. Ne firtassuk az apró- 
cseprő mindennapi dclgók változá­
sát, mert nagy célokat takarhatnak.

Hallgatni tanuljunk meg, hogy 
bármikor cselekedni tudjunk, ha 
szüksége mutatkoznék. A játékot 
kömnyen elveszti az, akinek a kártyá­
jába. belelátnak. A nemzet pedig, 
amely a rémhírterjesztést ki nem fé­
süli magából, könnyen juthat hasonló 
sorsra. Nem félnek tőle, mint az 

ebtől, amely sokat csahol, de harapni 
nem tud. S ezt méltán fel is tehetik 
róla.

Nincs okunk, hogy ijedezzünk, s 
még inkább, hogy másokat is rémit-

Dalosközpontot alakit 
a Falu-Gazdaszövetség*

A Falu-Gazdaszövetség hosszú évek 
óta dolgozik a falusi dalkultura fej­
lesztésén és számottevő eredményeket 
ért el. Falusi és földmives daloskö­
rök egész seregét bekapcsolta mun­
kájába és lapunk hasábjain sokszor 
megemlékeztünk azokról a lélekemelő 
dalosversenyekről és ünnepekről, me­
lyeken falusi emberek százai vettek 
részt mint dalosok és tiz-husz község 
lakói ezerszámra mint hallgatók, akik 
mindannyian a magyar dal varázsá­
nak hatása alá kerültek, a szebbnél- 
szebb melódiák mély benyomást gya­
koroltak reájuk, megszépítették éle­
tüket és fogékonyabbá tették lelkűket 
minden nemes és szép gondolat iránt. 
Nem elméleti megállapítás, de gya­
korlati tapasztalat ez.

A Falu-Gazdaszövetség a magyar 
dalkultura fejlesztése érdekében ed­
dig végzett munkáját most országos 
viszonylatban is kiszélesíti és: Fa­
lusi Dalosközpont-ot létesít, amelynek 
hivatása lesz a meglevő falusi és 
földmives dalárdák támogatása, mun­
kásságuknak eredményesebbé tétele, 
továbbá uj dalkörök életrehivása, 
hogy igy a magyar dal szépsége és 
nemesitő hatása az egész falusi tár­
sadalom számára hozzáférhető le­
gyen.

A Magyar Dalos Egyesületek Or­
szágos Szövetsége nagy örömmel fo­
gadta a Falu-Gazdaszövetség tervét 
és azt a legmesszebbmenő mértékben 
támogatja. A két szövetség együtt- 
munkálkodása biztosítéka annak, 
hogy a kitűzött nagy célt sikerülni 
fog megvalósítani.

Az első teendő: számbavenni a fa-

Most kell jelentkezni 
őszi-téli háziipari tanfolyamokra!

A nehéz gazdasági viszonyok és 
háborús idők fokozott mértékben sür­
getik hogy az élet minden viszony­
latában önellátásra rendezkedjünk be. 
Fontos ez elsősorban azért, mert igy a 
hazai termékeket maradék nélkül tud­
juk hasznosítani, másodsorban pedig, 
mert nem kell a kész áruért pénzt 
adnunk, sőt az elkészített tárgyak 
értékesítésével magunk is fokozhat­
juk jövedelmünket.

A Falu • Gazdaszövetség női 
szakosztálya gyakorlati tanfo­
lyamok rendezésével téli foglal­
kozáshoz, uj kereseti lehetőség­
hez akarja juttatni a falu la­

kosait,
s felbuzdulva idei harminc háziipari 
tanfolyamának sikerén és eredmé­
nyén, már most megkezdi a szervezés 
munkáját. A Szövetség a legkisebb fa­
luba, legtávolibb tanyára is szívesen 
elmegy, hogy az őszi-téli hónapokban, 
amikor a mezőgazdasági munka szü­
netel, foglalkoztassa a tétlenségre 
kárhoztatott dolgos kezeket.

A Szövetségtől háziipari tanfolyam 
rendezését kérheti bármely község, 
gazdakör vagy testület. A beérkezett 
igénylésre a Szövetség kiküldi szer­
vezőjét, hogy megállapítsa; a helyi 

sünk. Dolgozzunk kitartással, imád­
kozzunk hittel, éljünk nyugodtan. 
Akkor biztos a jelenünk s nem kétes 
a jövőnk.

(s. s.)

lusi és földmives dalárdákat. A Falu- 
Gazdaszövetség a községi elöljárósá­
gok utján minden daloskor vezetőjé­
hez eljuttatja kérdőivét és ezúton is 
felhívja a figyelmet arra, hogy ha 
valamelyik daloskor bármi oknál 
fogva nem kapná meg a kérdőívet, 
forduljon közvetlenül a. Faku.-Ga.zda- 
szövetséghez, vagy szerkesztőségünk­
höz, hogy a kérdőívet pótlólag meg- 
küldhessük.

Amint a Szövetség összeállította a 
meglévő és működő daloskörök or­
szágos kataszterét arra a mintára, 
ahogy azt Sopron, Zala és Hajdú me­
gyében már elkezdte, teljesen bizo­
nyos, hogy a dalostestvérek és veze­
tők eddig tapasztalt támogatása és 
lelkes munkája lehetővé fogja tenni 
a falusi és földmives daloskörök fel­
virágoztatását, működésűk előbbrevi- 
telét. és azáltal a magyar dalkultura 
fejlődését.

Ahol nincs daloskor, de szeretnék 
azt megalakítani, forduljanak biza­
lommal a Falu-Gazdaszövetség ve­
zetőségéhez, hogy a daloskor a Ma­
gyar Dalos Egyesületek Országos 
Szövetsége kötelékében megalakul­
hasson és működhessen.

A falusi és földmives dalárdák ré­
szére vándordíja# járási és kerületi 
versenyek rendezésével, valamint 
karnagyképző tanfolyamok tartásával 
és más eszközökkel fogja a Szövetség 
a célt munkálni.

Dalostestvérek! A Falu-Gazdaszö­
vetség mint a falusi dalosközpont 
szerve hiv benneteket és vár a ne­
mes munkára! (á. b.) 

adottságok mellett milyenfajta házi­
ipari tanfolyam lenne a legeredmé­
nyesebb. Az oktató tiszteletdijáról, 
utazási költségének fedezéséről a 
Szövetség gondoskodik, a tanfolya­
mot kérő községnek vagy testületnek 
csupán megfelelő tantermet, vala­
mint az oktató részére lakás-ellátást 
kell biztosítania.

Hogy minden befutó kérelemnek 
eleget lehessen tenni, a Szövetség a 
háziipari tanfolyamokat már most, a 
nyár folyamán megszervezi. Arra 
kéri azért az illetékeseket, hogy

háziipari kérelmüket minél előbb, 
de legkésőbb junius 15-ig küld­

jék be
a Fi.^u-Gazdaszövetség Női Szakosz­
tályának (Budapest, V., Báthory-u. 
24.).

A háziipari tanfolyamokJanyaga a 
következő:

A szabás-varrási tanfolyamukon 
a fehérnemű és egyszerűbb felsőru­
hák készítését tanulják meg a leá­
nyok és asszonyok. Legelőször a 
régi, viseltes ruhákból próbálnak 
újat alakítani, a felnőttekéből a 
gyermekeknek, hogy minél kevesebb 
kiadással, minél nagyobb anyagmeg- 
takaritáseal tudják elkészíteni a 

szükséges ruhaféléket maguk és csa- 
ádjuk részére.

A kézimunka-tanfolyamokon az 
oktatás hímzések, csipkeminták ter­
vezésére és népies motívumok, színe­
zések felhasználására is kiterjed. Fő­
lég olyan helyeken lehet' vele szép 
eredményeket elérni, ahol a kézimun­
kák értékesítése már meg van szer­
vezve.

A népművészeti és háziipari fog­
lalkoztatókon hasznos háztartási 
tárgyakat és gyermekjátékokat készí­
tenek a tanfolyam résztvevői. A ház­
nál található selyem-, posztó- és pa­
mutmaradványokat ezen a tanfolya­
mon jól fel lehet használni babák, 
kitömött állatok, művirágok, lámpa­
ernyők és apró karácsonyfadíszek ké­
szítésére; tanulnak azonkívül raffia­
fonást és horgolást, kosár- és papucs­
fonást. virágtartók, fényképtartok 
készítését s ha férfiak is jelentkez­
nek a tanfolyamra, lombfürészmun- 
kát és azok kifestését. Ezzel a mun­
kával a résztvevők nemcsak kézügyes­
ségüket és ízlésüket fejlesztik, hanem 
részint saját használatra, részint el­
adásra a hosszú téli hónapok alatt 
sok hasznos tárgyat készíthetnek, me­
lyeknek nyersanyaga rendszerint a 
házi lomtárból kitelik.

A szövőtanfolyamokon a szövés­
sel járó valamennyi munkálatot 
megtanulják a résztvevők, vászon-, 
rongy- és szőnyegszövést s azoknak 
szép színösszeállítását is gyakorol­
ják. Amely vidéken van fűz- vagy 
gyékénytelep, sok a szalma-, vagy 
kukoricaháncs vagy esetleg az ál­
lati bőrök feldolgozásához értenek 
valamit, ott kosárfonó-, gyékény­
fonó-, szalmafonó-, kukorifcaháncs- 
készitő- vagy bőrkikészitő-tanfolya- 
mot állít be a Szövetség.

Sürgős segítséget 
kérnek a jegyzők!

A Községi és Körjegyzők Országos 
Egyesülete Koncz János dr. elnöklé­
sével legutóbb ülést tartott, amelyen 
az ország minden részéből számosán 
vettek részt. Széleskörű vita folyt a 
hatalmas munkateherről, amely im­
már a legsúlyosabb válságba juttatja 
a községi közigazgatást. A felszólalók 
hangsúlyozták, hogy a jegyzői kar a 
legnagyobb odaadással, erejének vég­
ső megfeszítésével igyekszik a reá 
váró fontos feladatokat elvégezni, 
azonban segítséget kér, nehogy össze­
roppanás legyen a sorsa. Többen ad­
tak hangot a háromezer léleknél ki­
sebb községeket igazgató jegyzők pa­
naszainak, akik az összetornyosult 
munkát minden újabb segitőerő nél­
kül kénytelenek elvégezni. Vala­
mennyi felszólaló kifejezte azt az 
általános felfogást, hogy a jegyzői 
kar a sürgős segítséget azért kéri és 
várja a kormányzattól, hogy a köz­
boldogulásnak jobb szolgálata, és a 
nemzeti érdekeknek idejében való ki­
elégítése maradéktalanul teljesíthető 
legyen.

Minden hangszert 
legjobb minőségben és a 
legolcsóbban 
vásárolhat 
a hírneves

Reményi Mihály 
hangszerteiepén. Budapest, 
VI./15, Király-utca 58-60.
Kérje 51. sz. díjmentes árjegyzékemet
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Az O*  A. G. üvegtartályos 
permetezőről és portaváról 

kérjen azonnal dijtalan ismertetőt 
otrokotsi Adorján Géna, mechanikai 
laboratóriumától, Bpest, Rákóczi-ut 40 

Telefon: 33-86-42.

ASSZONYROVAT
Nemzeti érdek a népélelmezés 

átállítása
'A népéielmezés helyes irányításá­

ról tartott érdekes előadást a tföldmi- 
velésügyi minisztérium közélelmezési 
ügyosztálya részéről Solty Ernő dr. 
főfelügyelő a Szövetkezeti Asszony­
liga május 8-iki értekezletén.

— A közélehmezésnek hármas fel­
adata van, — állapította meg többek 
közt — a mennyiség, a minőség és 
az ár szabályozása. A közélelmezési 
osztály feladata az, hogy a forga­
lomba kerülő élelmiszereket ellen­
őrizze, ennek azonban csak akkor van 
gyakorlati jelentősége, ha a fogyasz­
tást is megfelelően tudjuk irányítani. 
Rendkívül fontos, hogy a háztartá- 
sökban azokat az élelmiszereket hasz­
nálják fel, amelyek nálunk, Magyar­
országon megtalálhatók. Nemzeti ér­
dek, hogy a magyar mezőgazdaság 
termékeit fogyasszuk és megtanítsuk 
asszonyainkat modemül, takarékosan 
főzni, mert a. belső fogyasztás rende­
zésével erősen befolyásolhatjuk kül­
kereskedelmünk alakulását is.

A Vasárnap hasábjain több ízben 
felhívtuk már a falusi asszonyok fi­
gyelmét arra, hogy a háztartásokat a 
mai nehéz idők követelményeinek 
megfelelően át kell alakítani. Hogy 
ne sopánkodjunk azon, ha nincs kül­
földi rizs, kávé, tea, ha nem ehetünk 
mindennap borjú-, vagy disznóhust, 
hanem elégedjünk meg azzal, amit, az 
áldott hazai föld ad. Rizs helyett főz­
zünk búr is t, babkávé helyett árpa­
kávét, igyunk magyar füvekből ké­
szült teát és fogyasszunk minél több 
juhhúst, mert az tápláló, finom s 
amellett gyapjú termelésünket is elő- 
mozditjuk vele. Tanuljunk uj recep­
teket, hogy miképpen lehet a burgo­
nyát változatosan elkészíteni, keve­
sebb cukorral és zsírral is ízletes éte­
leket előállítani. Lapunk hasábjain 
állandóan közlünk uj recepteket, 
amelyek felhasználásával a takaré­
kos, modern főzést el lehet sajátítani. 
Hazafias kötelességének tartsa min­
den háziasszony, hogy a saját kis kö­
rében jó példával járjon elől s ház­
tartásában csak hazai termékeket 
használjon fel, mert ezzel gazdasági 
helyzetünket erősiti és a köz érdekeit 
mozdítja elő.

Hagyar konyha
Tárkonyos juhlcves. Az előkészített, 

kockákra vágott húst, a juhfejet kevés 
sóval és apróra vágott tárkonnyal vízben 
puhára főzzük. 2 kanál sima lisztből és 
2 kanál zsírral világos, rózsaszínű rán­
tást készítünk és a levesbe tesszük. Tá­
lalás előtt 2 kávéskanál sima lisztből 
tejfölös habarást készítünk s ezt Is a 
levesbe keverjük. A kész levest kevés 
tárkonywettel és citromlével Ízesítjük. 
(A húst a jubfejről leszedjük és a levesbe 
rakjuk a velővel együtt )

Rizse? juh. Zsírban apróra vágott 
hagymát sárgára fonnyasztunk. tűzről 
elhúzva, meghintjük paprikával és bele- 
forgatjuk a már elkészített, kockára vá­
gott Lj kg juhhúst (combrészt). Ezután 
zsírban puhára Tároljuk s ha zsírjáig 
lesülne, kevés vizet adunk hozzá. Köz­
ben az 14 kg rizst vagy burist is elké 
szitjük és a már puha húst, a kész rizs­
hez hozzákeverjük. Vékonyan meghintjük 
reszelt sajttal és zöldsalátával vagy 
petrezselyemzöldjével köritjük, esetleg 
paradlcsommártást öntünk köré.

Aranykezű*  t beváltás
a legmagasabb napi áron:
Szigeti Nándor és Fia
ékszerésznél,
Bpest, II. Olasz fasor 33.(saját ház)

Németországban járt munkástestvéreink
figyelmébe!

Kovács Katalin, Vasszentmihál.v: 
Horváth Anna megbízásából Molnár 
Ignác. Vasszentmlhály címre mült év 
óktóber 27-én a. RM ellenértékét az 
OKH kiküldötte. Kovács Katalin meg­
bizásából Sabler Mihály, Vasszentml- 
hály címre, múlt érv október 31-én 40 
RM ellenértékét kiküldötte az OKH.
— Sándor Lajos, Kőrösladány: Herda 
Antal részére múlt év jujlus 29-én 135 
RM; Mészár Gyula és neje megbízásá­
ból jullus 29-én 200 RM; Sándor Lajos 
megbízásából múlt év december 18-án 
Herda Antal rémére 235 RM ellenérté­
két kiküldötte az OKII a Kőrösladány 
Községi Hitelszövetkezethez. Ha még to­
vábbi átutalást várnak, forduljanak né­
met munkaadójukhoz. — Bíró Gyula, 
Petöniühál.vf a: Bellénes Istvánnak 175 
RM ellenértékét kiküldötte az OKH 
múlt érv november 20-án, más küldemény 
nem érkezett. — Jlézner Ignác, és társai, 
Peresznye: A reklamált 100-as tétel nem 
érkezett meg. Kiküldöttük Berlinbe a 
reklamációt — Varga Gáspár, Szcnf- 
istván: Nem érkezett meg a reklamált 
összeg. — Szukics József, Felsőszölnök; 
Kiss János, Királyság: Nem érkezett 
meg. Kiküldjük Berlinbe, megsürgetve az 
átutalást. — Fekete Ferenc és neje, Csesz- 
treg: Eddig csak 320 RM érkezett, a to­
vábbi átutalást, megsürgetjük Német­
országban. — Babar József, Kistelek: 
A reklamáló hiányzó 200 márkáját, illet­
ve aunak pengő-ellenértékét folyó évi 
április hó 4-én a Kisteleki Hitelszövetke­
zethez kiküldötte az OKII. — Russinczkl 
János nő, Csongrádi Még nem érkezett 
meg. Megsürgetjük az átutalást Német­
országban. — Horváth Antal, Körmend: 
Azt ajánljuk, hogy itthon helyezkedjenek 
el. — Hajdú János, Nemesdéd: Amennyi­
ben nem kapott volna választ, úgy írja 
meg az adatokat egy levelezőlapon, hogy 
annak alapján reklamációját, elintézhes­
sük. — Lacák Sándor, Monostorpál.vi. 
Helyezkedjenek el itthon. Egyelőre nem 
tudunk semmit. — S. M. jeligére üzen­
jük: Itthon helyezkedjenek el. az idén 
nem lesz külföldi szerződtetés. — Kiss 
György, Csökmö: Nem érkezett meg. 
Németországba kiküldöttük reklamáció­
ját. — Siteri István, BedB: Nem lehet.
— Gajdics Péter, Egyek: Közölje az 
adatokat pontosan, hogy mikor, honnan 
és mennyi pénzt reklamálnak, hog.v an­
nak alapján elintézhessük kérésüket. —

Hagymáié rm éltük 
figyelmébe !

A hagymaértékesités kizárólagos 
lebonyolításával megbízott szerv má­
jus hó 27-től kezdődően mintegy 50— 
60 vagon vöröshagymát vásárol fel 
métermázsánként 7 pengős áron,

Kedvezményes tengeri 
sertéshizlalás céljára
A földmivelésügyi minisztérium 

intézkedése alapján nagyobbmennyi- 
ségii külföldi tengerit hoz a Futura 
kedvezményes áron forgalomba, ame­
lyet csakis sertéshizlalás céljaira fog 
a gazdák rendelkezésére bocsátani. 
Azok a hizlalók, akik a kedvezményes 
áru tengeri igénybevételére jogosul­
tak, azt Budapésten vagy Szeged ha­
jóállomáson vagonba rakva mm-ként 
19.75 P-ért kaphatják május—jú­
niusi szállításra. A mérlegdij és kö­
vezetvám a vevőt terheli. Egyéb ha­
jóállomásokon a kedvezményes ten­
geri ára a fuvarkülönbözethez mér­
ten magasabb vagy alacsonyabb. 
Azok a hizlalók, akik vasútállomáson 
kívánják a tengerit átvenni, az állo­
másukhoz legközelebb eső hajóállo­
mástól számítva viselik a tényleges 
vasúti költséget. A kedvezményes 
áron értékesítésre kerülő tengeri

NITROGÉN NÉLKÜL
NINCS NÖVÉNYI ÉLET!
Péti só 17%, Mészsalétrom 15.5%, Kénsa- 
vasammoniák 20’5nio, Mésznitrogén 19-21° () 
nitrogén tartalommal !

I>éii Nitrogén MLiir^gyagyíár RT.
Bpesl, V., NAdor-u. 21. Telefon 1-285-90; 1-142-57.

Tóth István, Nagyszénás: Németország­
ba küldötteik levelét, elintézés végett. — 
Fűlsz Ernő, Ráhagjamiat: Tudomásunk 
szerint nem lehet. Ott érdeklődje meg 
helyben valamelyik bankban. — Tóth 
Kálmán, Szonda: Kiküldjük Németor­
szágba levelét, elintézés végett. — Tóth 
Bálint, Kőrösladány: Nem érkezett meg. 
Reklamálja meg volt német munkaadó­
jánál. — Tóth Kálmán és Kálmánná, 
Mikefa: 1939 szeptember 19-én 129—120 
RM ellenértékét kiküldötte az OKH Czl- 
gány Vendel, Mikefa címre, 1939 novem­
ber 3-án 40—40 RM ellenértékét kül­
dötte ki az OKH ugyancsak Gzigány 
Vendel, Mikefa címre; 1940 január 24-én 
320 RM ellenértékét Tóth Kálmán, Mike­
fa címre. Mindezeket az összegeket a 
Gutorfölde és Vidéke Hitelszövetkezet 
közvetítésével. Több átutalás az OKH- 
hoz nem érkezett. — Máté Lajos, K6'- 
rösnagyharsény: Nem érkezett semmi az 
OKH-hoz. Kiküldjük Németországba le­
velét. — Gérnyi Péter, örimogyorosd: 
Nem érkezett az OKH-hoz. Reklamáljon 
német munkaadójánál. — Teske Ilona, 
Zahren: Sajnos, nőm küldhet haza pénzt. 
Erre különben a múltban is nagyon sok­
szor figyelmeztettük a Vasárnap hasáb­
jain. Esetleg érdeklődjék az ottani bank­
ban. — Makra Sándor, Algyői Jegyzék­
be vesszük fel és elküldjük Németország­
ba. — Rác® Viktor. Berekböszörmény: 
Kiküldöttük már előbb pénzreklamóció- 
jukat. Berlinbe. lehetséges, hog.v volt né­
met munkaadója nem tartózkodik otthon 
és azért nem válaszol levelükre. — Hor­
váth János, Petömihályfa: Nem érkezett 
meg, Németországba küldjük ki. megsür­
getve az elintézést. — Gajdlcs Péter. 
Egyek: Nem érkezett inog Kiküldjük 
Németországba. — Pongrácz Józsafné 
megbízásából Pongrácz Józsefné részére 
1989 novemlier 27-én RM 30-t küldöttek 
el Németországból. Az OKH 1940 janimr 
24-én küldötte ki a Mezőkövesdi Hitel­
szövetkezetnek. Egyéb pénzküldemény 
egyik névre sem érkezett. A reklamációt 
kiküldjük Németországba. — Kiss Mi­
hály, Vésztő: Amennyiben még mindig 
nem kapta meg pénzét, úgy kérjük az 
adatokat közölje szerkesztőségünkkel, 
hog.v mikor, hol (feladás helye) mennyi 
pénzt k ' tek, hogy az adatok birto­
kában Németországba küldhessiik el. 
megsürgetve az átutalást,

igénybevétele iránt, érdeklődő gazdák 
a helybeli vagy legközelebbi Futura- 
bizomány ásnál, vagy a Futura buda­
pesti központjánál (Budapest, V., 
Vigadó-utca 6.) jelentsék be igényü­
ket. Az igényléseket az országos állat- 
értékesitési bizottság fogja elbírálni 
a rendelkezésre álló tengerimennyisé­
gek figyelembevételével. A jelentke­
zéseket, csak május 15-ig fogadja cl 
a Futura. A kiutalt kedvezményes 
tengeri ellenértéke előre befizetendő.

/I székfii és a menta 
értékesítése

A földmivelésügyi minisztérium 
megbízásából a Külkereskedelmi Hi­
vatal a legutóbbi napokban a székfü 
értékesítésével kapcsolatban tájékoz­
tatta a termelőket, illetve gyűjtőket. 
A Hangya kizárólagos kamillakiviteli 
megbízatását a földmivelésügyi mi­
niszter további három évre, vagyis 
1943 április 30-ig meghosszabbította. 
A székfü-felvásárlást azokon a helye­
ken, ahol a Hangya az értékesítést 
már beszervezte vagy beszervezi, to­
vábbra is a Hangya végzi. Kiviteli 
célokra történő székfü-vásárlást más 
cég csak a Külkereskedelmi Hivatal 
előzetes engedélyével oly helyeken 
eszközölhet, ahol a Hangya nem vá-

Kutak, házi vízellátó szivattyú, 
berendezések, mezőgazdasági 
gépek, törött alkatrészek pót- 

lása és javítása:
WBISER MIKLÓS

oki. gépészmérnök 
Budapest, V., Bálvány-utca 16.

sárol, illetőleg vásárolni nem kíván.
A mentatermés értékesítésének 

biztosítására a földmivelésügyi mi­
nisztérium kötelezte az exportőröket 
arra, hogy elsősorban minden régi 
termelővel a kormányzat részéről jó­
váhagyott egységes elvek alapján ter­
mesztési szerződést kössenek. Ezek 
szerint az exportőrök az idei évben 
176 vagon menta átvételét vállalták a 
földmivelésügyi kormányzat által 
megállapított áron. A minisztérium 
megbizást adott a Tiszántúli. Mező­
gazda sági Kamarának a mentater­
mesztés irányítására és a termés ér­
tékesítésének ellenőrzésére. A Ka­
mara a mentatermő terület központ­
ján, Nyíregyházán, ellenőrző irodát 
állít fel,

274 városban és községben 
felemelték a cukor­

fejadagot
A cukorjegyek bevezetéséről szóló 

rendelet tudvalévőén különböző fej­
adagokat állapított meg a fővárosra 
és a vidékre. Most a földmivelésügyi 
miniszter 154.800—1940. F. M. szám 
alatt rendeletet adott ki, amely a II. 
kategóriába sorozza azokat a városo­
kat és községeket is, amelyekben az 
egész iparforgalmi népesség (úgy­
mint bányászat é.s kohászat, ipar, ke­
reskedelem és hitel, közlekedés 
együtt) számaránya meghaladja a 
20, illetőleg 40 százalékot. A II. ka­
tegória cukorfejadagja személyenként, 
és hetenként 12 deka. Az uj földmi­
velésügyi miniszteri rendelet 274 vá­
rost, illetve községet sorol fel, ahol 
a. lakosság ezentúl magasabb cukor­
fejadagban részesül.

Felavatták a Honvéd Mii­
szaki Akadémia uj zászlaját

Vasárnap, május 5-én, avatták fel 
a honvédség műszaki csapatainak 
tisztikara által a Bólyay János Hon­
véd Műszaki Akadémia részére fel­
ajánlott díszes selyemzászlót.

Az avatóünnepségen Rartha Ká­
roly honvédelmi miniszter és Werth 
Henrik gyalogsági tábornokkal, a 
honvédvezérkar főnökével az élén, 
sok katonai és polgári előkelőség vett 
részt.

Az ünnepségre megérkezett vitéz 
nagybányai Horthy Miklós Kor­
mányzó is feleségével, aki a zászló­
anyai tisztet töltötte be. Csiby ezre­
des ünnepi beszéde után a Főméltó- 
ságu Asszony kötötte rá a zászlóra 
az első szalagot. Hasz István avató­
beszéde és Soltész Elemér ünnepi 
beszéde után az Akadémia parancs­
noka megköszönte a Főméltóságu IJr 
megjelenését és azt, hogy hitvese 
vállalta a zászlóanyai tisztet. Ezután 
az akadémikusok és a soronkivuii tisz­
tek felesküdtek a zászlóra.

Fakadó virágok
Kerti Sándor költeményei
Meleg kis könyv. Nem akar színe­

sebb lenni, mint aminő. Megelégszik 
egy árnyalattal is, mint a májusi 
gyöngyvirág. S nem törekszik na­
gyobbat, kiáltani, mint, amekkorát 
tud. Nem esik a legtöbb falusi költő­
ifjú hibájába. S ezért behizelgőbb is 
a hangja. Olyan, mint az ölünkbe 
csúszó gyermeké: őszinte és igaz. 
Érezzük. És ajánljuk. (Megrendelhető 
a szerzőnél: Tornyiszentmiklós, Zala? 
megye.)
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GMZDaTUDOMfiHY
A kis pulykák nevelése
A kis pulykákat eleinte gondosan 

kell védeni a megfázástól. Tiz-tizen- 
kéthet.es korukig esténként száraz, 
meleg ólban töltsék az éjszakát. Ettől 
kezdve az öreg pulykákkal együtt 
alhatnak a szabadban elhelyezett ülő­
léceken is. Legkönnyebben megfáz­
nak 8—10 hetes korban, mert ekkor 
a nyakuk vörösödik, s ekkor lázasak. 
Hideg, nedves reggeleken és erősen 
szeles időben ne engedjük egyáltalá­
ban a szabadba a kis pulykákat.

A kis pulykák táplálása egyszerű. 
Fontos, hogy mindenkor friss és 
egészséges takarmányt kapjanak. A 
kotló alól kikerült kis pulykáknak 
teljes megszáradás után adjunk elő­
ször is apróra törött faszén-darát és 
finom homokos kavicsot. Majd utána 
adhatunk kissé megfőzött vagy csak 
megáztatott finom darákat (búza, 
kukorica, árpa, zab-darát) vagy há­
mozott kölest. Ivásra vizet vagy fölö­
zött tejet adjunk eléjük. Az első 14 
napban azonban az ivóviz ne egész 
nap álljon előttük, hanem csak az 
etetés idején. Már a második-harma­
dik napon kapjanak a kis pulykák 
a fenti főzött vagy áztatott darákhoz 
keverve finomra vagdalt zöldet 
íhagymaszár, csalán, töklevél, ká­
posztafélék) és 2—3% szénsavas me­
szel Ebből a keverékből adjunk ne­
kik 8—10 hetes korukig naponta 
4—o-ször. Fontos, hogy sohase lakja­
nak jól gyomruk megterheléséig és 
mindig legyen kellő étvágyuk. A ta­
karmányt adjuk kis élben végződő, 
>,v“ keresztmetszetű vályucskából.

Amig pulykáink kicsinyek, addig j 
a kotló pulykának adjunk külön is 
enni, hogy el ne egye az apró puly­
kák elől a finomra vagdalt takar- | 
mányi.

Mikor már a pulyka-csirkék 8 
hetesek elmúltak, kapjanak az öre­
gekkel reggel zölddel kevert eleséget, 
melybe sok buzakorpát vegyíthetünk, 
délben és este pedig egészszemü mag­
vakat. Zsákból aszerint kapjanak 
többet vagy kevesebbet, amint legelő­
jük gyengébb vagy kiadósabb. Fon­
tos, hogy minél több időt tölthesse­
nek a legelőn.

Az udvar egy szárazabb sarkában 
szórjunk el számukra faszén-darát és 
homokos kavicsot, hogy abból ked­
vükre fogyaszthassanak.

adta asz,

I még 40—60 kg 40%-os kálisót is 
I adunk.

A cukorrépát rendszerint őszi búza 
I után vetik; jó előveteménye a lucer­

na, a lóhere és a borsó is. De len, 
kender, bab után ne vessük!

I Talaját jól elő kell készíteni. Elő- 
veteményének tarlóját buktassuk alá, 
majd ősszel adjunk földjének mély­
szántást. Tavasszal a szántást mel­
lőzzük! Mihelyt a földre reá lehet 
menni, simítsuk le azt simitóval, 
majd a vetésig többször fogasoljuk 
meg. Ha a szántás erősen kigyomo-

I sodott vágj- összetömődött, akkor 
tárcsázásra, illetőleg grubberozásra 
lesz szükség.

A vetés ideje: március vége vagy 
április eleje. Kat.-holdankint körül­
belül 15 kg vetőmagra van szükség. 
A sortávolság 35—42 cm lehet. A 
vetőmagot legfeljebb 2—3 cm mélyre 
szabad alátakarni. A magot nehéz 
sima hengerrel kell a talajba nyo­
matni, hogy a gyors és egyenletes 
kelés biztcsittassék.

Mihelyt a kikelt palánták sora lát­
szik, a sorok közét felületesen meg 
kell ,,sarabolni“. Mikor a palánták 
2—3 levelet növeltek, következik a 
második kapálás, ezt követőlcg (1—2 
hétre) pedig az egyezés, mikor a 
répákat 20—24 cm-re kiritkitják. Az 
egyezés a répa harmadik kapálásá­
val kapcsolatos, melyet a negyedik 
kapálás rendesen 2—3 héttel később 

10 | követ. Általában fontos, hogy a cu­
korrépa földje laza, porhanyó legyen, 
mert csak jól szellőzött, jól megmun­
kált talajban terem cukorban gazdag 
répa. j

Átlagos terméseredmény kat.-hol­
dankint 130—140 métermázsa.

HIRIK
Van egy kis kalitkám

Van egy kis kalitkám, 
Tiszta szinaranyból. 
Ablakok és ajtók 
Nefelejts virágból:'

Vályú is van bernié*'  
Rózsa leveléből, 
Tele van szintűiig 
Gyöngypatak vizéből. *

Ha oda, zárnálak,
Ki nem kívánkoznál,
Csak velem zokognál,
Csak velem dalolnál!

KERTI SÁNDOR
(Tomyiszentmiklós  )

GAZDAELET

A cukorrépa termesztése
Cukorrépát nagyobbára az uradal­

mak szokták termeszteni. Pedig sem­
mi akadálya sincs annak, hogy a kis­
gazdák is felkarolják, különösen a 
cukorgyárakhoz közel eső vidékeken. 
A cukorrépatermesztéssel a kisgazda 
családjának munkaerejét is előnyösen 
kihasználhatja, mert a cukorrépa 
munkái között sok olyan van, melye­
ket, mint például az egyelést, sara- 
bolást, a gyengébb családtagok is jól 
elvégezhetik.

A cukorrépa legjobban terem a 
cserepesedésre nem hajlamos, át­
eresztő altalaju, jó táperőben levő 
középkötött talajokon, igy a vályog­
talajokon. Laza homokra vagy túl­
kötött, hideg agyagra nem való.

Alája föltétlenül adjunk istállótrá­
gyát, még pedig érett szarvasmarha­
trágyát. Ennek azonban már az őszi 
szántással alá kell forgatva lennie, 
így érik be legjobban a talaj a ve­
tésig. Ha ezt bármely okból elmu­
lasztottuk s a trágyázás a tavaszra 
maradt, akkor csak apróra, porha­
nyóra érett trágyát használjunk fel e 
célra. Legnagyobb terméseket azon­
ban úgy érünk el, ha a közepes meny- 
nyiségü istállótrágya mellé a vetéssel 
egyidejűleg a sorokba 80.—100 kg 
ezuperfoszfátot, káliban szegény, 
könnvebb tálatokon pedig ezen kívül I

| A Kormányzó a Nyukosz diszülé- 
I sén. A Nyugállományú Katonatisztek 
I Országos Szövetsége május 3-án tar- 
I tóttá impozáns külsőségek között 
I húszéves jubiláns közgyűlését. A 
I diszülésen megjelent vitéz nagybá- 
I nyai Horthy Miklós, Magyarország 

kormányzója és József főherceg, tá­
bornagy is. A terembe lépő Kormány­
zót a megjelent előkelőségek helyük­
ről felállva, feszes tisztelgéssel vár­
ták. LukoAich- Géza báró elnök meleg 
szavakkal köszöntötte a kormányzót, 
majd üdvözölte József főherceget és 
a megjelenteket. Ezután Krompecher 
Jenő ny. tábornok, ügyvezető alclnök 
tartott beszámolót az elmúlt húsz év 
munkásságáról és részletesen ismer­
tette a szövetség multévi működését. 
A közgyűlés újból megválasztotta az 
eddigi elnökséget.

Láner Kornél titkos tanácsos. A 
Kormányzó Ur a miniszterelnök elő­
terjesztésére Láner Kornélnak, az 
államvasutak elnökének a magyar ki­
rályi titkos tanácsosi méltóságot ado­
mányozta, a haza szolgálatában szer­
zett érdemei elismeréséül.

Bangha páter temetése. A kato­
likus élet nagy halottját, P. Bangha 
Bélát május 4-én délután temették el 
általános nagy részvét mellett a bu­
dapesti Bazilikából. A gyászszertar­
tást Glatt-felder Gyula Csanádi püs­
pök végezte nagy segédlettel, majd a 

i előtti térségen felállított 
ravatal felett mondott mélyhatásu. I 
lélekbemarkoló gyászbeszédet. A ko­
porsót ezután sokezerfőnyi gyászoló 
közönség sorfala között kisérte ki a 
hatalmas gyászmenet a Jezsuitarend 
Kerepesi-temetői kriptájához. >

A Gyermeknap rekorderedménye.
A május 3-án és 4-én megtartott I 
Gyermeknap, a kedvezőtlen idő elle- I 
nőre is rekorderedménnyel zárult az I 
idén. Az urnákba, perselyekbe több, | 
mint kétszázezer pengő folyt be; a| 
legtöbbet Teleki Pálné grófné, a mi- I 
niszterelnök felesége és a sátránál I 
működő hölgyek gyűjtötték: ebbe az]

| A kecskeméti mezőgazdasági ka- 
I mara közgyűlése. Most tartotta a

Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági. Ka­
mara rendes tavaszi közgyűlését. Má^ 
riássy Mihály elnök indítványára el­
határozták : a Kormányzó Ur húsz­
éves országlásának emlékére 25.000 

| pengős munkásszociális alapot létesí­
tenek azzal a rendeltetéssel, hogy a 
kamatokból a kamara mezőgazdasági 
munkásokat és cselédeket gyógyfür­
dőkön. vagy hegyvidéki, üdülőhelye- I templom 
ken egészségük helyreállításához se­
gítsen.

Két és fél pengős utólagos árki­
egészítés a méhészeknek. A Mézter­
melő és Értékesítő Hangyaszövetke­
zet, a tagok által a múlt évben szállí­
tott méz mázsája után 2.50 pengő 
utólagos árkiegészítést fizet.

Felfüggesztettek állásától az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara igaz­
gatóját. A földmivelésügyi miniszter 
az Országos Mezőgazdasági Kamara 
uj elnökének, Khuen-Héderváry Ká­
roly grófnak tisztében való megerő­
sítésével egyidejűleg visszaadta a 
kamara önkormányzatát és ennek I urnd&a 19.000 pengő gyűlt össze. 
alapján az elnök átvette hivatalát a I Zátonyra futott a „Duna“ tenger­
miniszteri biztostól. Tekintettel arra, I járó gőzös. A Duna-tengerhajózási 
hogy több kamarai tag fegyelmi fel- I igazgatósága közli, hogy ,,Duna“ 
jelentéseket tett a kamarai igazgató I nevű hajója a Fekete-tengeren a 
ellen, az elnök azonnali hatállyal fel- I Boaporűson kívül, török parton, má- 
függesztette Máté Imre dr. igazgatót I jus elsején erős viharban zátonyra 
és a kamara hivatali vezetésével Ha- I futott és súlyosan megsérült. Ember­
iács Ágoston helyettes igazgatót bízta I életben kár nem esett, a személyzet 
meg. I biztonságban van.

Felszentelték az uj tihanyi apátot. 
Áldozócsütörtökön felemelő szertar­
tással szentelték a pannonhalmi fő­
monostori székesegyházban tihanyi 
apáttá Gidró Bonifác tanügyi főta­
nácsost, volt komáromi házfőnököt. 
Az uj tihanyi apát a cseh megszállás 
húsz esztendeje alatt a komáromi 
bencés rendház és gimnázium élén 
állott. A szertartáson megjelent Hó*  

I mán Bálint kultuszminiszter is.
| Közlekedési rendőrnek csapott fel egy 
I ittas asszony. Május elsején reggel a 
I budapesti S'zéchenyi-fürdőnél egy 40 év 
| körüli asszony a Hermina-ut közelién 
| közlekedési rendőr módjára megállít gáttá 
I az autókat. Hosszú kocsisor állt már az 
I utón, miikor az odaérkező rendőr felelős- 
I ségne vonta az asszonyt, aki kijelentette, 
I hogy ö Brazilja. császárnéja. Előállították 
| a főkapitányságra, ahol kiderült, hogy egy 
I vidéki földbirtokos felesége, néhány nap. 
I ja érkezett Pestre és nem elmebeteg, 
I csak sokat ivott.

ötven házat rongált meg egy le­
zuhant repülőgép. Április 30-án éj­
szaka, nem sokkal éjfél előtt, Anglia 
északkeleti partján sok helyen mükö- 

1 désbe léptek a légelháritó ütegek. 
I Egy német gép Essex grófság egyik 
I partmenti városában lezuhant és ki­

gyulladt. A felrobbant repülőgép 
| összesen ötven házat rongált meg és 
I fél kilométernyi körzetben minden 
I ablak betört. A gép mélyen belefuró- 

dott a földbe .s a robbanás okozta 
I kráterben egy ház is elférne. A halá- 
I los áldozatok száma hét, beleértve a 
I négy német repülőt, aki a gépen volt. 
I Összesen 95 ember sebesült meg.

Szerelmi dráma Pápán. Bognár Lajos 
I 86 éves pápai cukrász kétszer rálőtt kis­

korú menyasszonyára, majd agyonlőtte 
magát. Tettét azért követte el, mert a 
szülők ellenezték a házasságot.

! Szörnyű vasúti szerencsétlenség 
Franciaországban. Május 4-ére vir­
radó éjjel 2 óra tájban súlyos vasúti 
szerencsétlenség történt a franciaor­
szági viereon-montluconi vasúti vo­
nalon Vallon és Urcay között. Egy 
hid, amely hirtelen áradás következ­
tében megrongálódott, a rajta, átha*  
ladó vonat negyedik kocsija alatt 
Összedőlt. A mozdony és három vas­
úti kocsi kisiklott. A szerencsétlen­
ségnek huszonegy halottja és húszon*  
öt sebesültje van.

Nyomora miatt gyermekével együtt 
ment a halálba. Május 3-án hajnalban 
az újpesti összekötő hidon egy női kala­
pot, kabátot és retlkült találtak a földön 
a hid korlátja mellett. A rendőr felnyi­
totta a retlkült.
egy, 
volt,
szuny közli a rendőrséggel, 
hároméves kisleányával együtt. „itt, ezen 
a. helyen beugrottunk a Dunába." T?evele 
további részében elmondja, hogy állását 
elvesztette és gyermekéve! együtt nyo­
morba került. Az öngyilkos anya és kis­
leánya holttestét még nem találták meg.

Abban többek között 
a főkapitánysághoz címzett, levői 
A levélben Gál Ibolya elvált asz*  

hogy tizen-

SPORTHÍREK
A labdarugó nemzeti bajnokság 

legutóbbi mérkőzései nem hoztak 
meglepetést. Az Újpest szabadnapos 
volt és a Hungária a Törekvés el­
leni győzelmével ismét elfoglalta az 
első helyet.

E reduté nyék: Hun gár ia—Törekvés

Az 1891-ben 
alakult Magyar Mezőgazdák Szővetkezető

ellátja a mezőgazdaságot mindennemű mezőgazdasági áruval és értékesíti az összes terményeit és termelvényelt.
Budapest, V., Alkoimány*u.  29. szám — Telefon: 127-3SS.
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1:0, Ferencváros—Gamma 3:0, Elek­
tromos—Bocskai 4:2, Szeged—Szol­
nok 4:0, Kispest—Kassa 4:0, Hala­
dás—Taxi 4:1.

.4 bajnokság állása: Hungária 33, 
Újpest 32, Ferencváros 31, Kispest, 
Szeged 28, Elektromos 27, Törekvés 
26, Gamma 22. Bocskai 21. Haladás 
20, Szolnok 19, Taxi 13, Kassa 12, 
Nemzeti 4 p.

A Városi Színházban tartott ma­
gyar-német tornászviadalt 3.1 pon­
tos többlettel a németek nyerték. A 
világeredmény: 1. Németország 291.4 
p 2. Magyarország 288.3 p. A négy 
egyéni bajnokságból a magyarok 
csak egyet nyertek. (Tóth 48.2 p.)

A MOVE mezei, futóbajnoki ver­
senyén egyénileg Serényi, csapatban 
a Move RAFC győzött.

Kézilabda bajnoki mérkőzések ered­
ménye. Férfiaknál MTE—MAFC 5:4 
és UTE—VÁC 8:7, nőknél GSE— 
Kistext 6:0 és M. Posztó—MPSC 
'4:2.

A párba-itörcsapatbajnokságot a 
HTVK nyerte.

A Milanóban megtartott olasz-né­
met labdarugó-mérkőzést 3:2-re az 
olaszok nyerték meg. A játékot a 
magyar lványi vezette.

»»■>

Vásárok jegyzéke
Rövidítések:

o. = országos vásár, h. = havivásár, 
oák. = országos állat- és kirakóvásár, 
oáw = országos állal vásár, ok. = orszá­
gos kirakóvásár, hák. = havi állat- és 
kirakóvásár, há. = havi állatvásár, 
hk. = havi kirakóvásár, áll. = állatok, 
se. = sertés, szm. = szarvasmarha, 
felh. = felhajtás.

Május 12., vasárnap. Abádszalók oák., 
7‘atca oák., UJkécske oá. — Május 13. 
hétfő. Áflánd oák., Eger o. marhavásár 
és ok., Kóny oák.. Nógrád oák., Paks

LÉGOLTALMI
BESZERZÉSI FORRÁSOK

Köhler István 
iUzoltószergyára 

Gyár és iroda: 
Budapest, X., Korponai-utca 21-20.

Községí Jegyző Urak!
Légoltalmi költségvetés összeállítása 
előtt kérjen ajánlatot a VICO elsö- 
tétitő-papir és a Tapsonyi Rapid 
elsötétítő lámpa bura egyedüli 
készítőjétől: COMPACTOR 

Budapest, IV., Magyar-utca 27

Mindenfajta légoltalmi és ipari

kötszerek,orvosi műszerek, 
segély-felszerelések 

és a M. Kir. Országos Köz­
egészségügyi Intézet által felül 

vizsgált, és engedélyezett 
MENTÖSZE KRÉNY EK 

gyártónál:

Schoiiola Ernő 
gyáros és nagykereskedő 

Budapest, VI., Vilmos császár-ut 53.
-o-» -* *r — n i*-_**.  tű

GABONATŐZSDE
Készárupiac. Búza,: tiszavídékl, felső- 

tjszai, duíia-tiszaközi, fejérmegyei, du­
nántúli és kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 
kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os
21.25. Rozs: pest vidéki 16.60—16.85, más 
származású 16.80—17.05. Söriirpa; ki­
váló 22.60—22.85, príma 21.60—21.85, 
sörárpa 20.60—20.85. 2'akaj'nidnyárpa: 
Ta 65—66 kg-os 18.60—18.85, 
minőségű 18.10—<18.35. 7,a-b
minőségű 20.90—21.15. Kukorica-: tiszán­
túli állomásról 21.90—22.00, egyéb állo­
másról 21.75—21.85.

paritásban 4! 
tásban 36 
22.50—: 
58—63, 
cse, na gy, 
lizált 27— 
nai szokványbab 30.50—31.25, gömhölyii 
fürjbwb 33—35. uradalmi kék mák 148— 
153 ]>engő.

Abraktakarmány. Árpa korpa 13.25, 
borsóból 18.25, buzakorpa 14.50. napra­
forgópogácsa 19.50, lenmagpogácsa 20.50, 
tökmagpngácsa 20.50, kókuszpogácsa 20,
repcepogácsa 16 50, szárított rópaszelet 
12.60, rozskorpa 14.50, melász 10. hal­
liszt 45 p mm-ként.

Takarmány. Rétiszéna, In 10—10.20. 
11a 8—9, Illa 7. mvharszéna 9.50, lu 
cernaszóna 12—12.10 p mm-ként.

Tenyészmarhák és 
belföldi Jámiosökrök 
linó (tarka) 580-—650 
belföldi Jármosökör 
tinó (tarka) 5fK>—580 
belföldi Jármosökör 
tinó (fehér) 72—76, 
70. l'/j éves tinó 60—70, fiatal, friss fe­
jős tehén 80—85 fillér kg-kint, élősúly­
ban.

| szükséges össszé° légoltalmi és 
s gázvédelmi felszerelések 
< Tűzoltó személyi és szakcikkek, oktató 
‘eszközök. Honi légvédelmi korszerű 
« falitábla stb. stb.
í Szalay és TArsa Rt. 
(lég- és gázvédelmi műszaki szaküzlet 
4Bpest, V., Alkotmány-u. 1? Tel.111-715
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FLAMEX
hatóságilag engedélyezett 

fa-lángmentesítő anyagra 
kérjen ajánlatot.

FI nMFY“fa-’ textil-impregnáló illLHInCA és műszaki Kft. 
Budapest, VI., Horn Ede-utca 5.

Telefon: 316-069.

oák., Rakaca oák., Színik oá., Tompa 
oák., VJkéceke ok. — Május 14., kedd. 
Csurgó oák., Dunaföldv.ár oá., Eger ok., 
I'elsőmocsolád oák-, Fertőszent miklós 
oák.. Köm lő oák., Liget oák., Magyar- 
szentiván oák., Mike oák., Németboly 
oák., Rajka oák., Regölj- oák., Réjx-e- 
szentgyörgy oák., Söjtör oák.. Számos­
szeg oá., Szihalom oák., Szlrák ok., 
Szolnok oák., Szőny oák., Tata oá., Tl- 
szapalkonya oák., Vál oá., Zalaegerszeg 
hák., Zalaszántó oák. — Május 15., 
szerda. Alberti oák., Rajna oák., Duna- 
földvár ok., Földes oák., Jászberény oák.. 
Kercseliget oák., Kurd oák., Okány oák., 
(•étervására oák., Székesfehérvár oá., 
Tata ok., Tótszerdahely oák.. Vál ok., 
Veszprém varsány oák. — Május 16., 
csütörtök. Rajna oák.. Rodrogketoesztur 
oák., Celldömölk oák., Csesztreg oák., 
GAlosfa ok.. Iharoslterény oák., Kop- 
pányszántó' oák., T’átka oák., Szöllős- 
györök oák., Tiszalök oák.. Zánka oák. 
— Május 17., péntek.Csenger oák., Hód­
mezővásárhely oá.. Miskolc há. a külön 
e célra épített istállókban. — Május 18., 
szombat. Endrőcl oák., Győr o. lóvásár, 
Hódmezővásárhely ok.. Kaposmérő oák., 
Kisktmmajsa oák.. Miskolc 
e célra épített istállókban.
oák.,

há. a külön 
Őriszentpéter

Szegvár oá.
♦

törvényhatóság első 
vásárok határnapját 

indokolt esetben

tisztviselője 
közszükséglet 

kivételesen áthe-

A
egyes
által
iyezheti, illetőleg pótvásárt engedélyez­
het, a fent közölt adatokban tehát kivé­
telesen változások történhetnek.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
(i. A., Étyek: A kérdezett gyár Igaz­

gatóságának elme: Budapest, V., Arany 
János-u. 32.; a gyártelepé: Ili. Lajos-u. 
138.

PONTREJTVÉNY
F.g.o.s.e.t.k
levelezőlapra irt megfejtéseket aA

Tasönwp szerkesztőségének címére .(Bu­
dapest, V., Báthory-utca 24.) kell bekül­
deni, tiz napon belül. Elkésve érkező 
megfejtéseket nem veszünk figyelembe. 
Jutalom: néhány értékes könyv.

Kiosztjuk olyan olvasóink között, akik 
helyes megfejtést küldenek, előfizető­
táborunk tagjai és előfizetési díjhátra­
lékuk nincs. A Találja ki! eredményét 
a. 22-ik szántban közöljük. A 76-ifc szám­
ban közölt Találja- ki megfejtése:

SZÖVETKEZET
Beérkezett huszonnégy helyes megfej­

tés. Könyvjutalmat küldtünk: Kemény 
Aladár (Szeged-tanya) és Vízi József 
(Ungvár) előfizetőnk címére.

Arany- és ezüstpénzek ára
Ezüstpénzek: 1 darab egykoronás 45 

fillér: kétkoronás 90 fillér: ötkoronás
2 pengő 25 fillér; régi egyforintos 1 
pengő 15 fillér.

14 karátos tömörarany grammonként 
5 pengő.

RÁDIÓ
Budapesí I,

Róni, 
went-

Hi- 
Pün- 

18.45: Sport- 
19.25: Hegedű. 

Hirek, időjárás. 
23.20: Cigány-

PÜNKÖSDVASÁRNAP, V. 12.:
8. Ébresztő, Szózat, hanglemezek. 8.45: 

Hirek. 9: Ref. isten tisztelet. 10: 
kath. istentisztelet Kassáról. A 
misét Angéla Rótta, pápai nuncius ponti- 
jikdlja. 11.15: Evang. istentisztelet. 
12.20: Időjelzés, időjárás. 12.30: Opera­
házi zenekar. 13.45: Hírek. 14: Hang 
lemezek 15: , .Mezőgazdasági értékesíté­
sünk időszerű kérdése.i“ és „A jövedel­
mező állattenyésztés megszervezése". 
15.45: Zenakar. 16.30: Előadás. 17 
rek. 17.15: Magyar nóták. 18.15: . 
kösd a magyar faluban.**  
előadás. 19.15: Hirek. 
20: Operett. 21.40: 
22.10: Kamarazenekar. 
zene. 00.05: Hirek.
PÜNKÖSDHÉTFŐ, V. 13.: 

8: Ébresztő, Szózat,
8.45: lllrek. 9: Unitárius, 
kath. 11.15; Görög kath 
12.20: időjelzés, időjárás.

hanglemezek.
10: Róni.

Istentisztelet. 
12.30: Hang-

V. 14.:
Cigányzene. 13.30: Szalonzene.

Asszonyok tanácsadója. 17.15:

verseny. 13.45: Hirek. 14: Cigányzene. 
15: l*ünkösdi  gyermekdélután. 15.45:
Hanglemezek. 16.10: Egészségügyi ka­
lendárium. 17: Hírek. 17.15: ,,Éneklő
Ifjúság." 18: Felolvasás. 18.25: Tánc­
zene. 19.15: Hirek. 19.25: Zenés-dalos 
együttes. 19.45: Hangjáték. 20.20: Zon­
gora. 20.50: Elbeszélés. 21.15: Cigány­
zene. 21.40: Hirek. időjárás. 22.10: Ci­
gányzene. 22.40: Tánclemezek. 00,05: 
Hirek
KEDD,

12.10: 
15.10:
Ének. 17.45: Előadás. 18.15: Cigányzene. 
18.40: Előadás. 19.25: Gitár. 19.40; El­
beszélés. 20.10: Zenekar. 22:10: Hangle­
mezek. 23.20: Cigányzene.
SZERDA, V. 15.:

12.10: Hanglemezek. 13.39: 
zene. 16.15: Előadás. 17.15: 
zek. 17.45: „Otrantó emléknapja. 
Szíj Ion zene. 19:
19.25: Zongora. 
Operaelőadás 
21.05 és 22.10: 
zene.
CSÜTÖRTÖK, V. 16.:

12.10: Katonazene. 13.30: Magyar nó­
ták. 16.10: Közvetítés Mecsekről. 17.15: 
Előadás. 17.35: Énekkar. 18.10: Séta » 
Zsolnai gyár múzeumában. 18.30: Tánc­
zene. 18.45: A földmivelésügyi minisz­
térium rádió-elöadás-sorozata. 
Orgonahangverseny 
népi est Pécsett. 
23.25: Tánczene.
PÉNTEK, V. 17.:

12.10: Tánczene.
16.15: Felolvasás.
18: Egészségügyi előadás, 
lemezek. 19.25: Mese, 
bay hangverseny. 
23.20: Cigányzene.
SZOMBAT, V. 18,í

12.10: Postászenekar. 13.30: Hangle­
mezek. 16.20: Mesék. 17.15: Zongora. 
17.45: I’osta műszaki tanácsadó. 18.15: 
Zenés hangulatkép. 19.25: Cigányzene. 
20: „Északiak." Dráma. 22.10; Táncle­
mezek. 23.20: Cigányzene.

Budapest II. Kedden, V. 14-én, lő. 15 
árakor és szombaton V. 18-án, 19.25
órakor: Mezőgazdasági félóra.

Katona- 
Hangleme- 

" 18.10: 
Külügyi negyedóra.

19.50: Előadás. 20.35: 
közvetítése Firenzéből. 
Hirek. 23.45: Cigány-

19.25:
Pécsről. 19.45: Ün-
22.10: Cigányzene.

I

13.30: Magyar nóták. 
17.15: Szalonzene.

18.30: Hang- 
20.05: Liszt-Hu- 

22.40: Tánclemezek.

VÁSÁR ÉS PIAC

közép- 
közép-

Árak helyt vidéki vasút -
KM) kg-kint, minőség szerint: 

arankás 235—260, fehér­
lóhere, nyers, arankás 

—230, biborhere 
60—67, tavaszi 

köles, fehér, budapesti 
46, vörös, budapesti pari­

fehér, lapos 
•23.50, Viktória-bor  só, sterilizált

. expressz, sterilizált -48—50, len­
sterilizált 36—47. közép, átéri- 

33, kicsi, sterilizált 23—26, du-

Magpi&c. 
állomás, 
lucerna, nyers, 
bárcás, 290—300, 
160—180, ólom zárolt 225 
95—105, szöszösbükköny 
bükköny 40—44,

38, csillagfürt, 
Viktória-borsó, 

sterilizált 48—60,

jánnosökrök. la
és leállítani való 
kg-os 72—76, Ta 
és beállítani való 
kg-os 63—73, la

és beállítani való 
1 % éves üsző 65—

Vágómarha. Bika, magyar Illa 54, 
tarka. la 72—77. Ha 60—71. Illa 44— 
58, ökör, magyar Ila 60—75, Illa 52— 
58, tarka, la 98, ila 70—88, Illa 54—56, 
tehén, magyar, Ha 60—61, tarka la 79— 
88, kivételesen 90—93, Ha 58—78, Illa 
40—57, bivaly magyar 37. növendék 43— 
81. kicsontozni való 26—38 fillér kg-ként, 
élősúlyban.

Sertés. la uradalmi 135—136. la ura­
dalmi 135—136, la szedett 130—136, la 
szedett 101—128, Illa szedett 92—116, 
Ja öregsertés 114—128, 11a öregsertés
90—108, angol tőkesertés 124—135, 
angol sonkasiildő 120—126, 
sonkasiildő 108-116 fillér 
élősúlyban.

Zsír és szalonna. Szalonna, 
való 190. sózott 190—220,
260, háj 204, tepertő 180—240, sertészsír, 
helybeli 198 fillér kg-ként.

Itó. lgás kocsiló, nehéz nyugati fajta 
590—975, könnyű nyugati fajta 400^—620, 
alárendelt minőségű ló 90—390, vágóló 
50—120 I’ darabonként.

Juhgomolya. Az OMTK a kellően érett 
és szikkadt, teljes JuhteJből készült juh­
gomolya kg-Jáért május 3-tól helyt, Bu- 
dapest—Kelenföld pályaudvar. vagy 
helyt, Budapest—Józsefváros pályaudvar 
1.70 pengőt fizet, termeiének.

Libamáj, 
földi piacon a 
zetendők 
extra (600g-on felüli) 8.20, extra, 
600 
zötti) 7.20. 
111. rendű 
kg-kint.

Baromfi

la
Ha angol 
kilótokén ti

olvasztani 
füstölt 200—

További intézkedésig a bel­
következő libamájé rak fi- 

(piacon átvéve): válogatott 
500— 

közötti) 7.70. la (450—500 g kö- 
11a (300—450 g közötti) 5.70,

(300 g alatti) 2.70 pengő

petrezse-
■kevert zöldség 70—120, 

20—70 
makói 15—22, fok- 

savanyi-
10—14

és tojás. Élöbaront.fi.: Tjük 
300—500, (•sirk’N újdonság 180—300, rán­
tani való 200—300. sütni való 250—400 
fillér db-kéut. Leölt baromfi: Tyuk 180 
—250, csirke, újdonság 400—550. rántani 
való 250—500, sütni való 240—450. rura, 
hízott 200—260, lúd, hízott 180—250, 
pulyka, hízott 180—260, libamáj, nagy 
óOO—1000, kicsi 300—600 fillér kg-ként. 
Teatojás 10 darabig 8.5—11, főző tojás
7—8, apró 7—8 fillér db-ként

Hajpiac. Harcsa, nagyság szerint 280 
—5í)0, csuka 240—300, ponty 200—260, 
kárász 120—180, compó 140—180 fillér 
kg-ként. .

Tej és tejtermékek. Telj**  tej 32. le­
fölözött tej 10—12. aludttej 80, tejszín 
220—240, tejfel 130 fillér literenként. 
Centrifugált vaj 370—420. főzővai 320— 
360, tehéntúró, sovány 70—80, juhturó 
200—240,. kevert túró 180—200, juhsajt 
240. trappista 240—280 fillér kg-ként.

Zöldség. Sárga répa 30—50, 
lyem 100—160, 
zeller 46—100, kalarábé, ujd. 
db-ja, vöröshagyma, 
hagyma 26—40, cékla 24—40, 
tott káposzta 30, fej^ssaláta 
db-ja, torma 50—140, burgonya, Gülbaba. 
14. őszirózsa 14. nyári rózsa 15, Ella 
12—13. kifli *28 —36, tömött. csi]>erke- 
gomba 180—4Oo, uborka, újdonság 240— 
350, zöldpa]>rLka, apró hegyes, újdonság 
30—50, tök, ujd. 300—500, zöldborsó, 
Ujd. 140—160, spárga, vnstngszálu 100— 
180. középszerű 48—120, -vékony 30—60, 
paraj, tisztított 50—72, feketeretek 28— 
40 fillér kg-ként. Hónaposretek 10 —40 
csomómként.

Gyümölcs. Alma 76—200, aszaltszilva 
100—140, szilvaiz 80—120, gyümölcsíz 
120—140. dió. keményhéju 120—144, dió- 
lx'1 340—140, mogyoróból 300—400, 
bójazott mandula 400—640 fillér kg-kó.nt.

A raffia uj ára. 
szagos kormánybiztosa a 
tói árát erre nz évre 
ben állapította meg. 
szonyitott emelkedést 
alakulása idézte elő.

Burpiac. A MASzOBSz pincékbe most 
sem hoznak a termelők nagyobb mennyi­
séget a 11 fokig 2.7 fillérben és a 
kon felül 3 fillérben megállapított 
venciós áron. A 
tartják a múltban 
Mai liga pd-fokonkint 
ríőáégl borvidékem a

G j-ümö! cápái mka. 
heti keretek között 
tartott irányzata 
A törkölypálinka. 3,80—3.90, a 
Unka. 3 8<N -n-Oft, a szilvétrhim 4.20—4.30, 
n barackpálinka. minőség szerint 6—6.50, 
az eperpálinka. 4.20—1.40, n borpárla.f, 
magasfoku 6, alarsonyfoku 5.50—5.60. 
avinálásra. 3.60—3.70 pengőig terjedő
áron kelt cl 10 000 literfokonkint, iy. 
táblázat szerint -F forgalmi adó.

Az úr ellenőrzés nr- 
raffia fogyasz- 

kg-kint 2.J) potr-pő- 
A tavalyi árhoz vi- 

a világpiaci árak

11 fo- 
inter- 
borok 
a moly 
A ml-

jobbminőségii
elért árat.

kb. 3.5 fillér.
piac általában csen-

A forgalom a múlt 
mozgott és az árak 

mellett változatlanok, 
'’cpröprf-

KIADÓTULAJDONOS; 
„FALU" MAGYAR GAZDA

ÉS FÖLDMIVES SZÖVETSÉG
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ;

MAYER EMIL.
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